

Θεραπεία με πλάσμα αίματος



ΚΑΙ ΑΛΛΑ 12 ΑΡΝΗΤΙΚΑ ΔΕΙΓΜΑΤΑ

Τρεις στο ΠΓΝΠ, ένας στην ΜΕΘ του «Αγ. Ανδρέα»

Μειώθηκαν στους τρεις οι ασθενείς με κορωνοϊό που νοσηλεύονται στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο της Πάτρας, ένας νοσηλεύεται στην μονάδα SARS και δυο στην Οφθαλμολογική με μάσκα, ενώ παραμένει διασωληνωμένος ο 52χρονος στην Μονάδα Εντατικής Θεραπείας του ΓΝΠ «Ο Άγιος Ανδρέας». Ο γιατρός από το Αιτωλικό βρίσκεται σε κατ'οίκον περιορισμό, ενώ 12 νέα δείγματα βγήκαν αρνητικά ανάμεσά τους και μια μητέρα με το παιδί της. Όλα τα παραπάνω στοιχεία καλλιεργούν ένα κλίμα συγκρατημένης αισιοδοξίας για την περιοχή μας εφόσον ο αριθμός των ασθενών πλέον έχει μειωθεί αισθητά.

Ξεκινά σύντομα στην χώρα μας η πειραματική μελέτη έναντι του κορωνοϊού από ιαθέντες ασθενείς

Σύντομα θα ξεκινήσει στην Ελλάδα η πειραματική θεραπεία για την αντιμετώπιση του κορωνοϊού με έγχυση πλάσματος από αναρρώσαντες ασθενείς.

Αυτό ανακοίνωσε χθες ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Υγείας, καθηγητής Λοιμωξιολογίας **Σωτήρης Τσιόδρας**, κατά την καθιερωμένη ενημέρωση για την πορεία της πανδημίας στη χώρα μας. Ειδικότερα, ανέφερε πως «η Επιτροπή Εμπειρογνομόνων συζήτησε πρωτόκολλα θεραπείας με έγχυση πλάσματος από αναρρώσαντες ασθενείς για την αντιμετώπιση της λοίμωξης σαν πολυκεντρική μελέτη φάσεως 2 με συντονιστή τον πρότανη του Πανεπιστημίου Αθηνών». Πρόσθεσε, επίσης, ότι «η μελέτη θα περιλαμβάνει συλλογή πλάσματος από δότες με πλάσμαφαίρεση και στη συνέχεια χορήγησή του σε σοβαρά ασθενείς με τη νέα νόσο. Θα κατατεθεί στα επιστημονικά συμβούλια των επτά συμμετεχόντων νοσοκομείων αυτήν την εβδομάδα με σκοπό να προχωρήσει άμεσα. Ένα τέτοιο πρόγραμμα λειτουργεί με λίστα εθελοντών, που ήταν θετικοί για τον ιό, έχουν αναρρώσει, δεν έχουν συμπτώματα και είναι αρνητικοί για την παρουσία του ιού για τουλάχιστον δύο εβδομάδες».

Ξεκαθάρισε, πάντως, ότι «η έρευνα εξακολουθεί να χαρακτηρίζεται ως πειραματική και η προοπτική εφαρμογής στην Ελλάδα με όλους τους κανόνες της επιστήμης είναι σημαντική αλλά δεν μπορούμε ακόμα να πούμε για τα αποτελέσματά της ή για τη χρήση της σαν τελικό μέσο θεραπείας σε σοβαρά αρ-

Τσιόδρας: «Αν αποδειχθεί αποτελεσματική θα είναι ένα ακόμα όπλο στα χέρια των γιατρών»

ρώστους. Αν αποδειχθεί αποτελεσματική θα είναι ένα ακόμα θεραπευτικό όπλο στα χέρια των γιατρών». Υπενθυμίζουμε ότι Κινέζοι ερευνητές πραγματοποίησαν στις αρχές του Απριλίου μια παρόμοια θεραπευτική αγωγή με πλάσμα, η οποία φαίνεται πως είχε ιδιαίτερα ενθαρρυντικά αποτελέσματα.

31 ΝΕΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ, 99 ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΟΙ ΝΕΚΡΟΙ

Στα 31 ανέρχονται τα νέα κρούσματα κορωνοϊού που καταγράφηκαν το τελευταίο εικοσιτετράωρο στη χώρα μας, σύμφωνα με όσα ανακοίνωσε χθες το απόγευμα στην καθιερωμένη ενημέρωση για την πορεία της πανδημίας ο λοιμωξιολόγος Σωτήρης Τσιόδρας, τονίζοντας πως τα συνολικά κρούσματα ανέρχονται σε 2.145. Ο αριθμός των θυμάτων έφθασε στους 99 στην Ελλάδα καθώς χθες προστέθηκε ένας ακόμα.

Αναφορικά με τους νοσούντες το 56% εξ αυτών είναι άνδρες. Το 81% εξ αυτών έχει κάποιο υποκείμενο νόσημα ή είναι μεγάλης ηλικίας. Πρόκειται για έναν από τους χαμηλότερους αριθμούς νέων κρουσμάτων που

έχουν καταγραφεί τις τελευταίες ημέρες, κάτι που αποδεικνύει με τον καλύτερο τρόπο τόσο την απόδοση των μέτρων καταπολέμησης του κορωνοϊού, τα οποία έχουν κάνει την Ελλάδα παράδειγμα προς μίμηση σε όλο τον κόσμο. Σε ΜΕΘ νοσηλεύονται 73 συμπολίτες μας, με μέσο όρο ηλικίας τα 68 έτη. Ακόμα, συνολικά 16 ασθενείς έχουν εξέλθει από ΜΕΘ, ενώ έχουν ληφθεί 43.417 δείγματα.

«Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ «ΞΕΦΥΓΕ» ΤΟ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ 48ΩΡΟ»

Στο μεταξύ, αίσθηση προκάλεσε η αναφορά του κ. Τσιόδρα στο ότι «ξεφύγε η κατάσταση το τελευταίο 48ωρο» με αφορμή το γεγονός ότι κλιμάκιο του υπουργείου Υγείας και του ΕΟΔΥ επισκέφθηκαν μέσα στο Σαββατοκύριακο οίκους ευγηρίας και άλλες δομές, όπου διαπιστώθηκαν παραλείψεις στα μέτρα προστασίας, αλλά και πρακτικές που μπορούσαν να οδηγήσουν στη μετάδοσή του ιού. Επανάλαβε τις οδηγίες αυτοπεριορισμού που πρέπει να ακολουθούν όλοι όσοι εμφανίζουν συμπτώματα του κορωνοϊού ή ανήκουν στον στενό οικογενειακό κύκλο τέτοιων ανθρώπων. «Όλοι οι θετικοί απομακρύνθηκαν από τις δομές, όπως και οι εργαζόμενοι με τακτική επαφή» σημείωσε ο εκπρόσωπος του ΕΟΔΥ, υπογραμμίζοντας πως «εδώ και πολλές εβδομάδες είμαστε σε κατάσταση συναγερμού αντίστοιχη των φυσικών καταστροφών». Και κατέληξε: «Μια φωτιά που πάει να σβήσει δεν πρέπει να αναζωπυρωθεί. Δεν ορίζει τις κινήσεις μας η πίστη σε κάποια τύχη ή τον καλό καιρό. Αυτό που έχουμε καταφέρει, σχετίζεται άμεσα με κάποια από τα μέτρα που έγκαιρα ελήφθησαν».

